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علمي مستوى الجذع مشترك B6 رقم تصحیح الفرض المحروس وجدة           أكادیمیة 

:ن)8(:1تمرين
4BCمثلثا بحیث :ABCلیكن ل 2ACو = 8ABو= ]منتصف القطعةIو لیكن = ]BC وJمنتصف القطعة[ ]AC

)cosباستعمال مبرھنة الكاشى أحسب)أ)1 )A
Ù

)cosو  )B
Ù

2ABب)أثبت أن : AC× = -
uuur uuuur

BJو AIج)أحسب
1بحیث  :M)نعتبر النقطة  2 1

3 6
A M AB A C= +
uuuur uuur uuur

0AMبین أن : )أ AC× =
uuuur uuuur

)ماذا تستنتج بالنسبة للمستقیمینب)  )AM و( )AC (2بین أن :جMB AC× = -
uuuur uuuur

الأجوبة :
)µحساب)أ)1جواب:ال )cos A  : حسب مبرھنة الكاشي: في المثلثABC

µ2لدینا: 2 2 2 cosBC AB AC AB AC A= + - ´
)µبالتعویض نجد: )16 8 4 4 8 cos A= + -

)µعني :ی )4 4 8 cos A= )µعني ی- ) 4 1 8cos
84 8 8

A = = = -
- -

)µحساب )cos B: حسب مبرھنة الكاشي: في المثلثABC

µ2لدینا: 2 2 2 cosAC AB BC AB BC B= + - ´
)µبالتعویض نجد: )4 16 8 8 8 cos B= + -

)µعني :ی )20 8 8 cos B- = )µعني ی- ) 20 5 5 8cos
168 8 2 8

B -
= = =
-

cosABلدینا:)ب)1 AC AB AC A
Ù

× = ´ ´
uuur uuur

82ني عی 8 2
8

AB AC× = - ´ ´ = -
uuur uuuur

Aحساب)ج)1 I: حسب مبرھنة المتوسط: في المثلثABC
2 2 2 212

2
AB AC AI BC+ = 2عني :ی+ 2 2 218 2 2 4

2
AI+ = +

24عني :ی 2AI=22عني :ی AI=2ني:عیAI =
Bحساب J: حسب مبرھنة المتوسط: في المثلثABC

2 2 2 212
2

AB BC BJ AC+ = 2عني :ی+ 2 2 218 4 2 2
2

BJ+ = +

222عني :ی 2BJ=211عني :ی BJ=11عني:یBJ =
1)أ)2 1 1 1

3 6 3 6
AM AC AB AC AC AB AC AC ACæ ö× = + × = × + ×ç ÷

è ø

uuuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

( ) 2 21 1 1 1 2 1 2 22 4 0
3 6 3 6 3 6 3 3

A M A C A C A C - -
× = ´ - + = + = + ´ = + =

uuuur uuuur uuuur

0Aوجدنا )ب)2 M A C× =
uuuur uuuurاذن:A M A C^

uuuur uuuur
)وبالتالي : ) ( )A M A C^

ج))2
( )M B A C M A A B A C M A A C A B A C× = + × = × + ×

uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

0 2 2M B A C A M A C A B A C× = - × + × = - - = -
uuuur uuuur uuuur uuuur uuur uuuur

:ن)8(:2تمرين
2نقطتین بحیث DوCمثلثا وIABلیكن

5
IC IA=
uur uur 3و 5 0IB BD+ =

uur uuur r

2ونسبتھ Iذا المركزhونعتبر التحاكي
5

k =

)بین أن: )1 )h A C=: و أن( )h B D=2(.أنشئ شكلا تقریبیا

5بین أن:)3
2

AB CD=4 نعتبر المستقیم (( )D المار منD والموازي للمستقیم( )BC ویقطع( )IA في النقطةF

)حدد صورة المستقیم  )BC بالتحاكيh

5) بین أن :5
2

IF IC=
uur uur

hبالتحاكي C. واستنتج صورة النقطة 
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)لدینا:ناذا كابصفة عامة أ):)1لأجوبة : ا ),h O k( )h M N=یعنيON k OM=
uuuur uuuur

2الكتابة 
5

IC IA=
uur uur: تعني أنC ھي صورةA 2بالتحاكي,

5
h Iæ ö
ç ÷
è ø

)ومنھ  )h A C=

3ب) 5 0IB BD+ =
uur uuur r

)یعني )3 5 0IB BI ID+ + =
uur uuur uur r

3یعني 5 5 0IB BI ID+ + =
uur uuur uur r

3یعني 5 5 0IB IB ID- + =
uur uur uur r

2یعني 5 0IB ID- + =
uur uur r

5یعني 2ID IB=
uur uur

2یعني
5

ID IB=
uur uur

)ومنھ     )h B D=

أنظر الشكل :)2

)أ) وجدنا اذن : )3 )
( )

h A C

h B D

ì =ï
í

=ïî
حسب الخاصیة الممیزة للتحاكي اذن :

لدینا   
2
5

CD AB=
uuur uuur

یعني 

2منظم نجد :ومنھ بالمرور الى ال
5

CD AB=
uuur uuur

اذن : 

2
5

CD AB=
uuur uuur

اذن : 
2
5

CD AB= : اذن
5
2

AB CD=

)نعتبر الاسقاط على المستقیم )4 )ACبتواز مع المستقیم( )D
Iھي  Iومسقط Fھي  Dومسقط Cھي Bلدینا مسقط 

2ونعلم أن : 
5

ID IB=
uur uur

2تقامیة متجھتین اذن : وأن الاسقاط یحافظ على معامل اس
5

IF IC=
uur uur

)ومنھ : )h C F=

:ن)4(:3تمرين
]منتصف القطعةIرباعي أوجھ و لتكنEFGHلیكن ]EFوJمنتصف القطعة[ ]EH وKمنتصف القطعة[ ]EG

)أنشئ شكلا مناسبا.)1 )بین أن) 2ن0,5( ) ( )FGH IJKP( ن3,5(

لشكل :أنظر ا)1الأجوبة : 

]منتصف IلدیناEFGفي المثلث )2 ]EF وJمنتصف[ ]EH اذن( ) ( )IJ FHP

]منتصف EGH:Kو لدینا في المثلث  ]EG وJمنتصف[ ]EH اذن( ) ( )JK GHP

)و لدینا : ) ( )IJ FHPو( ) ( )FH FGHÌ إذن( ) ( )IJ FGHP)1(
)و لدینا : ) ( )JK GHPو( ) ( )GH FGHÌ إذن( ) ( )JK FGHP)2(

)و لدینا : ) ( ) { }IJ JK JÇ =)3(

)و لدینا : ) ( )IJ IJKÌ و( ) ( )JK IJKÌ)4(
))  نستنتج أن:4) و(3)  و(2) و(1إذن( ) ( )FGH IJKP


